

# ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 6 АПРЕЛЯ 2023 ЧЕТВЕРГ №74 (9019)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа—Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа

## Сухой порт ищет пристань

### ТЛК «Южноуральский» вновь встраивают в схемы грузоперевозок

Страница 18



## Звезды сияют и в глубинке

### Почему уральские рестораторы редко попадают в топ престижных отраслевых премий

Страница 19



## Букет к юбилею

### Службы озеленения готовятся украсить Екатеринбург

Страница 20

## ОФИЦИАЛЬНО

Наблюдательный совет Фонда развития промышленности РФ принял решение об увеличении размера займа по федеральным программам совместного финансирования с региональными Фондами со 100 до 200 миллионов рублей. ФРП Челябинской области работает в таком формате финансирования в рамках четырех программ.

В Курганской области продлили 164 договора на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на государственном или муниципальном недвижимом имуществе. Напомним: власти вправе на год продлевать такие договоры, вводить отсрочку платежей и снижать плату по ним до 50 процентов.

В Минпросвещения России направлены заявки на создание в Свердловской области пяти новых образовательных кластеров по программе «Профессионалитет». Ранее в регионе уже заработали пять кластеров, первый набор студентов составил 2500.

## ЦИФРЫ

11 1,5 тысячи жителей УрФО переехали из аварийного жилья площадью 1,75 миллиона квадратных метров с января 2019-го до конца марта 2023-го. Планируется, что в Курганской, Тюменской, Челябинской областях и в ЯНАО расселение завершится к декабрю, в Югре — в 2024-м, на Среднем Урале — в 2025 году.

1,6 миллиарда рублей составляет в Тюменской области резервный фонд на случай паводка.

200 миллионов рублей выделено Нижнему Тагилу для перевода частных домов с печного отопления на газовое в рамках нацпроекта «Экология».

3,2 тысячи человек из почти 7000, обратившихся в службу занятости Тюменской области, трудоустроились с начала года.

615,5 миллиарда рублей составил оборот малых предприятий Челябинской области в прошлом году, увеличившись на 10,9 процента. Лучшие показатели в сфере торговли и ремонта транспорта (44,7 процента), обрабатывающих производствах (24,8).

161,6 тысячи тонн семян из 172 тысяч, поступивших в Тюменский Россельхозцентр для проверки, признаны кондиционными для посевной кампании. Этот показатель на 27 процентов выше прошлогоднего.

## апк На Среднем Урале мечтают создать идеальную корову

# Контрольная дойка



Светлана Добрынина, Свердловская область

АКЦЕНТ

## На протяжении всей жизни коровы результаты исследований будут собираться и храниться в специальном банке данных

Недавно под Екатеринбургом открылась новейшая лаборатория контроля качества молока. Здесь его образцы за секунды проверяют по 13 показателям, начиная с жирности и содержания белка до характеристик, отражающих состояние здоровья животного. Вот только к качеству молока как товарного продукта эти исследования имеют весьма опосредованное отношение. Вестернский анализ необходим не для выбраковки некондиционного или фальсифицированного напитка, а для определения селекционной ценности конкретной коровы.

Подтверждать идеальные характеристики производимого породистой буренкой молока ее владельцы обязаны как минимум трижды в месяц. Результаты этих исследований вместе с данными о чистоте генов до третьего колена являются основой племенного статуса животного. На протяжении всей жизни коровы они будут собираться и храниться в специальном банке данных.

— Это позволит сформировать в регионе оптимально эффективное племенное стадо и в итоге создать идеальную для Урала породу коров, — пояснила «РГ» цель исследований исполнительный директор НП «Союз животноводов Урала» Елена Стафеева.

**Взболать, но не смешивать**  
На фоне массивного прибора-анализатора, занимающе-

го большую часть помещения лаборатории, пробирки с образцами молока выглядят цыплятами. Помещенная в них жидкость по цвету больше напоминает ряженку, чем парное молоко. Желтизану свежему продукту придает консервант, который добавляет в каждую пробирку.

Контрольная дойка — процесс особый. Насколько бы ни была автоматизирована ферма, пробу для теста всегда сцеживают вручную, чтобы струйка попала непосредственно в пробирку. Из ведра, а уж тем более общей цистерны набирать молоко для анализа запрещено, процесс исключительно индивидуальный.

Консервант, который может быть даже синего цвета, добавляют, конечно, не для красоты. Без него молоко по дороге с

Качество молока в такой лаборатории изучают не для информирования потребителей, а для улучшения стада.

фермы в лабораторию может свернуться, и тогда проба окажется бесполезной. Поэтому чем ближе лаборатория к хозяйствам, с которыми работает, тем больше шансов получить реальную картину качества племенного стада.

При нас несколько коровок с образцами молока своих буренок привезли на исследование специалисты Новошминского хозяйства. В сотнях пробирок бутылках были пробы с утренней дойки. На каждой маркером выведен номер, под которым в племенном реестре числится корова черной-пестрой или голштинской породы.

20

## ТЕМА НЕДЕЛИ Регионы УрФО готовятся к началу горячего сезона

# На всякий пожарный

Михаил Пинкус, «Российская газета»

Теплую и сухую погоду принес на Урал апрель. Леса подсыхают, люди потянулись на пикники, и первые лесные пожары не заставили себя ждать. В Челябинской области соцсети в начале недели взорвались фотографиями всполохов огня и клубов дыма на горе у города Юрюзани. А на южной окраине Екатеринбурга низовой пожар подступил вплотную к жилым домам. Причем в обоих случаях к ЧП, по предварительным данным, привел человеческий фактор.

— Как и в 90 процентах всех лесных и ландшафтных пожаров, — посетовал на пресс-конференции начальник главного управления лесами Челябинской области Валерий Нigmatуллин. — Остальные случаи происходят на молнии или замыкании на линейных объектах энергетики. Под Юрюзанию же причиной стал костер, от него в лесу загорелась хвойная подстилка и пошел низовой пожар.

Тушение осложнил ветер и труднодоступная местность — машины к месту пожара проехать не могли, людям пришлось подниматься в гору пешком. Итог — 15 гектаров поврежденных угодий и тревожная ночь в Юрюзани, где разгулявшаяся пламя хорошо было видно из окон домов.

Как сообщили в департаменте лесного хозяйства УрФО, в

прошлом году сразу два наших региона — Курганская область и Югра — попали в топ-5 наиболее пожароопасных территорий страны. Выводы сделаны, и ныне ограничения на посещение лесов вводятся едва ли не заранее. В Кургане и Тюмени особый режим «на всякий пожарный» ввели соответственно 1-го и 3-го апреля. На юге и в центре Челябинской области противопожарный сезон также открыт 1 апреля — пока без запрета на посещение лесов. А в Свердловской области по предложению МЧС он стартует с середины месяца, но сразу с тотальными ограничениями. Не ждут разгула стихии

пока только на Севере — в Югре и на Ямале, где еще прохладно.

— Прошлый сезон показал, что лучше всего с лесными пожарами справляются те регионы, где отработана система раннего обнаружения возгораний, — пояснили в ведомстве. — К примеру, челябинцы признали лучшими в России по ликвидации пожаров в первые сутки. В прошлом году на территории региона зафиксировали 452 пожара, которым просто не дали разгуляться. Потери удалось снизить в 12 раз.

Вместе с соседями ставят в пример Тюменскую и Свердловскую области. В них площадь лесных пожаров в прошлом году

тоже сократилась соответственно в 12 и в 4,4 раза.

Расторопность пожарных объясняется просто — именно в отличившихся субъектах леса поставлены под видеонаблюдение. В Челябинской области количество камер слежения в этом году вырастет с 61 до 80 штук, Тюменской — с 17 до 50, а в Свердловской их уже 90.

— Они размещены на вышках сотовой связи, — пояснил заместитель министра природных ресурсов и экологии Свердловской области Андрей Курьяков. — Видимость — до 40 километров, что позволяет фиксировать не только огонь, но и людей, кото-

рые нарушают противопожарный режим.

Основной акцент при подготовке к новому сезону сделан на техническом оснащении. В Челябинске численность группировки лесных пожарных остается неизменной — чуть более 4000 человек и 1868 единиц техники. Однако парк обновлен на 80 процентов. А в этом сезоне глава региона поручил дополнительно усилить его квадрокоптерами.

Уральская база авиационной охраны лесов в Свердловской области (700 человек и 449 единиц спецтехники) обновила парк на 98 процентов. Дополнительно будут закуплены бульдозер-болотоход и малые лесопатрульные комплексы. Кроме того, заключены контракты на аренду шести самолетов для выполнения лесоавиационных работ.

В Тюменской области в 275 крупных хозяйствах дополнительно сформировали 298 противопожарных бригад, в которых задействовано более тысячи человек и 833 единицы техники. А в Курганской по инициативе департамента лесного хозяйства УрФО создается резерв парашютно-десантной службы «Авиалесоохраны», который в случае необходимости сможет максимально быстро помочь и соседним регионам.

В связи с повышенной опасностью пожаров власти призывают граждан к сознательности, подкрепив обращение солидными штрафами. Как удалось выяснить «РГ», в Свердловской и Тюменской областях за пикники на природе во время особого противопожарного режима придется выложить от 10 до 20 тысяч рублей, в Челябинской — от 15 до 30 тысяч (при возгорании ставки удваиваются), а в Курганской — от 40 до 50 тысяч рублей. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Олег Сандаков, начальник департамента лесного хозяйства по УрФО:

— Согласно установленным для регионов целевым показателям, в 2023 году площадь лесных пожаров в Свердловской, Курганской и Челябинской областях должна сократиться соответственно до 13, 14 и 14,5 тысячи гектаров, а в Тюменской области, Югре и на Ямале — до 33,5, 39 и 30 тысяч гектаров. Таким образом, общая площадь, пройденная пожарами, на Урале не должна превысить 145,7 тысячи гектаров. И мы делаем для этого все возможное.

## КОРОТКО

## Промышленники собрались в Горном

В Екатеринбурге стартовала Уральская горнопромышленная декада, которая традиционно, уже в 21-й раз, проходит на площадке Уральского государственного горного университета (УГГУ). Она продлится до 12 апреля и включит более сотни мероприятий для студентов, школьников и специалистов предприятий горнодобывающей и перерабатывающей отраслей. Форум стартовал с подписания соглашения УГГУ с компанией ОПК в области подготовки кадров. На предприятии ОПК заявили, что сотрудничество позволит создать новые научные школы, обеспечить трудоустройство выпускников, стажировки профессорско-преподавательского состава вуза на производстве.

## Росреестр запустил в Зауралье беспилотник

Специалисты управления Росреестра по Курганской области провели в Кетовском районе первый полет беспилотного воздушного судна. Квадрокоптер планируют использовать для решения нескольких задач. Во-первых, снимки местности высокого разрешения помогут выявить и исправить реестровые ошибки в сведениях о местоположении границ земельных участков. Во-вторых, появятся больше возможностей для наполнения ЕГРН точными сведениями. На новый уровень выйдет и государственный земельный надзор, так как при сравнении снимков местности с данными ЕГРН можно фиксировать признаки нарушений земельного законодательства, в частности, выявлять самовольное занятие участков и контролировать использование земель по назначению.

## Почитаем свежие газеты

До конца апреля в Тюмени должны открыться 28 из 102-х газетных киосков. Их владелец ответственно подошел к исполнению рекомендаций департамента земельных отношений и градостроительства по поддержанию единого визуального стиля для нестационарных торговых объектов (НТО) — часть павильонов меняет на новые, остальные ремонтирует. Капитальное обновление предполагает замену крыши, пола, электропроводки, освещения. Все киоски согласно утвержденному мэрией дизайну обшивают гладкими композитными панелями серого, черного и синего цветов. Преобразование всех НТО должно завершиться к 2024 году. В департаменте потребительского рынка мэрии обсуждают, как временно организовать продажу газет рядом с ремонтируемыми киосками.

## В Югре открыли IT-кампус

Первый в УрФО кампус «Школы 21» запустили в Сургуте. Это образовательный проект крупнейшей технологической компании для IT-специалистов, позволяющий с нуля освоить языки программирования. Как рассказали в правительстве автономного округа, он поможет обеспечить потребность местного бизнеса в кадрах. Кампус предлагает бесплатное обучение цифровым технологиям жителям в возрасте от 18 лет. Ежегодно в очном режиме смогут обучиться более 300 студентов, инородцами готовы предоставить общежитие. К слову, это четвертая по счету школа программирования от техногиганта. Кампусы для ит-шников-новичков также открылись в Москве, Казани и Новосибирске — суммарно там обучается свыше 4100 человек из 76 регионов России.

## Удобрения поднимут со дна озера

Ученые Курганской сельхозакадемии (филиал КГУ) разработали новый состав удобрения на основе донных отложений озер — сапропеля, минералов, биофунгицида и полезных микроорганизмов, способный повысить урожайность разных культур на 20–25 процентов. Благодаря новой разработке почвы раскислятся, улучшится их биоактивность, увеличивается устойчивость растений к болезням. Широкое использование доступных природных ресурсов позволит аграриям экономить на закупке минеральных удобрений, повышать плодородие полей. При условии контроля практически отсутствует угроза нанести вред растениям и окружающей среде.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

## ТОЛЬКО НА САЙТЕ

### rg.ru/region/urfo

## Ямал стал лидером среди самых социально и экономически устойчивых регионов



НАВЕДИ СМАРТФОН ЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



## ФИЛИАЛЫ ФБГУ

### «РЕДАКЦИЯ

### «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Турганова, 13, офис 820. Телефон/факс: (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru  
ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 35-24-94, 35-25-11. E-mail: mes1980@mail.ru  
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru